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ALGEBRE 2
Sujet d’examen (Rattrapage)

Exercice I (6pts)

(I)Soit V le sous-espace vectoriel de R® engendré par les vecteurs

(%7 b 1;_71)7 (_27251)7 (—57452)

Donner une base pour V et déterminer sa dimension.

(IT)Soient E et F deux espaces vectoriels de dimensions finies telles que
dimE = dimF. Soit f une application linéaire de E dans F.

Montrer que f est bijective si et seulement si elle est surjective.

Exercice II (8pts)

Soit I'application linéaire f définie de R?® dans R® par:
f(wuy7z> = ("L‘731" T 27J o 3a2y s Z)

(a) Montrer que f est linéaire;

(b) Déterminer ker f (base et dimension);

(c) Est-ce que f est injective? surjective? Justifier votre réponse;
(d) Déterminer la matrice A de f dans la base canonique de R?;
(e) Déterminer la matrice de f? dans la base canonique de R3.

Exercice 111 (6pts)
Soit le systeme linéaire:

'y—Z:]_7
(&) —3z+4+4y—32=3,
Y =~2

(i) Ecrire le systeme (%) sous la forme matricielle AX =Y
(i) Montrer que A est inversible et déterminer A™!;
(iii) Déduire que le systeme () est de Cramer puis résoudre (.%).

PBon courage

Durée:1h30
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